

严查污水直排 提高环境质量

开发区加快推进北湖路排水口整治

以赛为媒展风采 开发区举办 羽毛球比赛



排查企业污水直排

本报讯(融媒记者 郑旭华) 4月22日,在经济开发区子政路的一处小微园里,经济开发区管委会联合市综合行政执法局经济开发区中队开展企业污水直排排查行动。

小微园内,某塑料件加工厂在门口摆放了一台蒸饭机,并在旁边设置了一个露天水槽用于清洗。由于该水槽的水管未接入污水管网,导致员工日常洗碗、洗手产生的生活污水直接排放到雨水管中。针对该情况,检查组现场联系工厂负责人,责令其限期整改,确保污水正确排入污水管网。

在另一家电动工具塑料件加工厂,记者看到厂房门口摆放着两个大

容量的塑料水桶,工人用水桶里的水清洗塑料件。了解到清洗的污水将直接倒在地面,顺着雨水井排入雨水管道,检查组告知负责人生产污水需要经过沉淀池处理方可排入污水管网,并要求其按照规定不折不扣做好整改。

该小微园建造时间已久,有多家从事塑料件加工、五金冲压、模具加工的小工厂。从现场检查情况看,很多厂房都在一楼设置了露天水槽,污水直排问题较为突出。我们将联合市综合行政执法局经济开发区中队督促该区域内的工厂负责人做好污水直排整治工作。开发区工作人员告诉记者,污水直排的问题集中解决后,管道渗

漏等其他可能存在的问题就能更快暴露出来,得以尽早解决,进一步推进北湖路排水口整治。

据悉,前期针对北湖路排水口排出水质较差的问题,经济开发区组织第三方通过机器和人工轮替检查方式,沿着排水口所在的雨污管道脉络,开展多轮溯源倒查,解决管道淤堵、错接等问题,对存在雨污管道混接的企业,责令其限期完成整改。下一步,开发区将组织第三方对北湖路排水口每月开展一次溯源排查,逐一拔除病灶,持续巩固整治成效,并抓好雨污管网长效运维工作,进一步提高水环境质量,推动省级工业园区污水零直排、星级园区创建工作。

本报讯(融媒记者 王昊) 4月18日,经济开发区2024年度“欢庆五一·激情五四”羽毛球比赛在永康国际会展中心开赛,由开发区管委会工作人员、辖区内企业职工组成的14支代表队112名参赛选手将角逐冠军季军。

比赛中,112名参赛选手在男单、女单、男双、女双、混双五个单项上展开激烈角逐。选手们灵活运用跑动、跳跃、拦网、吊球、扣杀等技术,每球必争。现场气氛紧张热烈,欢呼声、喝彩声此起彼伏。

据悉,此次赛事由经济开发区总工会和团工委举办,为期两天,为经济开发区体育爱好者们搭建强身健体、切磋技艺、交流情感的平台。

得知赛事后,千喜集团有限公司第一时间报名参加比赛,并在工作之余积极组织参赛选手备赛训练。该公司党支部书记胡仲说:希望以后多多组织这样的活动,丰富我们企业员工的生活。

这是经济开发区第一次组织羽毛球赛,希望通过这次活动增加企业之间的交流。接下来,我们还会组织类似的文体活动,进一步增强企业的归属感。经济开发区党工委委员、工会主席胡哲表示。

严标准 强监管 开发区中队对 在建工程全面 体检

本报讯(融媒记者 郑旭华 通讯员 楼诗卉) 车辆一定要冲洗干净后出工地,做到不带泥上路、污水不外溢。做好建筑垃圾处理方案编制和备案,规范处置建筑垃圾,不要交由未经核准的单位或个人处置。近日,市综合行政执法局经济开发区中队对开发区范围内在建工地进行全面“体检”。

此次“体检”重点检查工程项目是否依法编制建筑垃圾处理方案备案并在现场进行公示、是否办理建筑垃圾处置核准许可、有无将建筑垃圾交由未取得处置核准的单位或者个人处置;工地外围是否规范设置围挡,工地内是否规范堆放、及时清运建筑垃圾,是否采取有效措施防尘抑尘;车辆是否洁净离场,有无污水流溢、尘土飞扬等内容。在检查过程中,执法人员一边检查登记一边宣传相关法律法规,对部分工地存在责任意识不强、管理制度执行不到位等问题,现场提出整改意见,要求工地压实主体责任,尽快整改到位,确保工地依法依规文明施工,各项工作有序可控。

截至目前,经济开发区中队已走访在建工地48家,并均已建立“一工地一档”档案。下一步,经济开发区中队将持续强化对建筑施工领域的精准监管,加强日常的巡查排查,严格执法,全面整治建筑垃圾非法处置、非法运输、偷倒乱倒、扬尘污染等问题。



检查在建工地并登记

以“九小”场所为宣传新阵地 开发区大力开展食品安全宣传



食品安全宣传及检查

本报讯(融媒记者 郑旭华) 五一假期将至,连日来,经济开发区组织人员化身“食品安全员”,深入“九小”场所及企业食堂,广泛开展食品安全宣传活动,加强食品安全知识普及,营造“人人关注食品安全、人人参与食品安全、人人监督食品安全”的良好社会氛围,防范食品安全隐患。

分装食品要及时贴上日期标签,厨房垃圾桶要使用带盖的,以防滋生出的细菌污染周围环境。4月23日,由经济开发区管委会和市场监督管理局开发区所组成的宣传小队,来到北湖南路的小餐馆、小超市等“九小”场所进行食品安全宣传。每到一处,宣传小队都会发放包

含纸巾盒、水杯、帆布袋等物品在内的宣传“大礼包”,并现场讲解食品安全手册上的内容,向店主及店员普及食品安全知识。宣传小队秉持着“不放过每一次检查的机会”的原则,对奶茶店、面包店等小餐饮店铺进行食品安全检查,重点查看商品是否在保质期内、员工是否持有有效健康证上岗、食品原料采购是否索证索票、食品分隔措施是否做到位等内容。宣传小队一边检查一边指导整改,要求负责人做到后厨环境卫生整洁、食品原材料安全、储物卫生达标、消毒及时,确保食品安全。

“九小”场所分布广、人流量大,是一个很好的宣传窗口。以前发放宣传册的形式由于不固定场所、不持续等

原因,宣传效果不佳。所以我们将印有食品安全宣传标语的纸巾盒等宣传物料放进“九小”场所和企业食堂中,建成新的固定宣传阵地,达到强化宣传的效果。开发区相关负责人说,此次共准备了1300余份宣传物料,将组织网格员在本周内发放完毕,实现宣传全覆盖。

为守护市民“舌尖上的安全”,今年以来,经济开发区不断创新举措,在辖区内490家餐饮店安装了云喇叭,及时传递食品安全科普知识,提高宣传密度和质量,构建多维宣传矩阵。同时,开发区组织网格员每季度开展对餐饮店等食品相关行业的全覆盖检查,以“检查+宣传”双向发力,筑牢食品安全防线。

